

EN PLENA CRISIS POLITICA

Las gestiones de Sánchez Guerra para formar Gobierno

Los republicanos y socialistas no prestan su colaboración. --- Sánchez Guerra dará hoy por terminada su misión, constituyendo Gobierno o declinando los poderes

Información del domingo

(POR TELEFONO)
OPINION DE INDALEGIO PRIETO SOBRE EL MOMENTO ACTUAL.

Paris.—El redactor de "El Liberal" de Bilbao en Paris, Carlos Espá, ha interrogado a Indalecio Prieto acerca del momento político actual. El exdiputado socialista ha contestado lo siguiente:
—Si en las alturas hubiese una clara visión del país ese fondo patriótico y palpable que es el sacrificio y no el miedo que se vive por la solución de la crisis sería la abdicación. Porque el régimen está tan agotado que ya no es posible tapar sus brechas.
—Así ante las dificultades con que la Corona tropieza vuelve a aletear la idea de acentuar la dictadura, visitándola exclusivamente con uniforme militar. Yo me atrevo a pronosticar que eso equivaldría a desatar automáticamente la revolución; pero una revolución que acaso no pueda encauzarse para hacerla fructuosa, porque nadie, en la forma en que habría de estallar la protesta, sería capaz de controlarla.

UN ARTICULO DEL SEÑOR CAMBO

Barcelona.—Cambó envió a "La Veu" un extenso artículo, en el que dice que España da la sensación de encontrarse en una situación prerrevolucionaria. Todos los elementos de disolución política y social actúan activamente, y muchos creen que ha llegado el momento de su triunfo.
—Agrega que la inmensa mayoría del país no quiere la revolución, ni la dictadura, ni el antiguo régimen, sino que quiere sentirse gobernada como se siente gobernada en Francia, Inglaterra, Escandinavia y Bélgica, con democracia y libertad, y no se asusta al enunciado de ninguna reforma, por avanzada que sea, si la estiman y se demuestra que es conveniente.

CAMBO EN MADRID.—SU VISITA AL REY

Madrid.—En el segundo expreso de Barcelona llegó en la mañana del domingo el señor Cambó. Fue acompañado por los señores Bertrán y Mústiz, Casado, Madoz y Figueras Dotti. En la estación esperaban al señor Cambó algunos amigos a quienes saludó muy brevemente. Desde allí marchó al Hotel Ritz para cambiar de ropa e ir a Palacio.

ALFONSO SE REUNE CON LOS MINISTROS DIMISIONARIOS

Madrid.—Después de haber salido el señor Cambó de Palacio se supo que el Rey pensaba trasladarse al ministerio de Ejército. Efectivamente minutos después salió el conde de Romanones.
El Rey llegó al ministerio de Ejército acompañado de las doce o trece ministros que se reunieron en el Salón Amarillo.
A las doce y veinte llegó el capitán general de Madrid que también pasó al mismo salón. Momentos antes de llegar el capitán general de Andalucía, general Cavalecani, que había estado conferenciando con el presidente.

EL REY Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—El Rey salió de Palacio minutos después de las doce y por medio del oficial mayor de alabarderos que se encontraba en el zaguan dijo a los periodistas que se dirigía al ministerio de Ejército y que no tendrían ya más información en Palacio hasta por la tarde.

MITINES SUSPENDIDOS

Madrid.—A la hora anunciada para la celebración de los mítines republicanos en el teatro de la Comedia y en el Reina Victoria muchos de los que pensaban concurrir a estos actos y que seguramente no tenían noticia de la suspensión se encaminaron por las calles céntricas hacia los respectivos coliseos. En los alrededores se habían adoptado grandes precauciones y la fuerza pública procuró evitar los tropiezos.

HABLA CAMBO

Madrid.—Cuando el señor Cambó llegó al Ritz donde le esperaban los periodistas se encontró en el vestíbulo al gobernador civil de Zaragoza señor Díaz Caneja que llamado por el jefe regionalista había llegado esta mañana.
Nota el gobernador—le dijo abrazándole efusivamente.
—Dirigiéndose al grupo de periodistas añadió:
—Muy pocas palabras. He aconsejado al Rey que de la actual crisis una solución la vea a la izquierda. Nada más.
—Poco, pero es todo.
—No puede usted orientarnos acerca de lo que va a ocurrir y de las perspectivas que nos ofrece?
—Pueden ustedes ver al conde de Romanones en el centro de Albufera, al señor Alba y a los constitucionalistas.
—¿Usted no formará gobierno?
—De ninguna manera. He dicho ya que

hasta el mes de junio no estaré en condiciones de gobernar por razones de salud que no se le ocultan a nadie.

—No puedo abusar de mi voz sin gravísimo peligro para mí y un jefe de Gobierno tiene forzosamente que hablar cuanto sea necesario. Hasta Julio no puedo hacer nada.

—¿Cree usted que será muy larga la crisis?
—Depende de que se pongan de acuerdo los elementos necesarios no solo para formar un gobierno sino para hacer un amplio programa electoral que han de someter a las Cortes. Este Gobierno debe merecer igual confianza en España que en el extranjero para no infligir gravemente a nuestra divisa que es lo mismo que causárselo al patrimonio de todos.

—¿Usted no dará ningún ministro para ese Gobierno?
—Creeo que una representación mía perjudicaría el carácter netamente de izquierda que debe tener ese Gobierno.

—¿Supone usted que habrá más consultas?
—Creeo que sí.
—¿Iría a Palacio el almirante Aznar?
—No lo sé.
—¿Cuánto tiempo va usted a estar en Madrid?
—Hasta que se resuelva la crisis.

FRENTE A LA CARCEL

Madrid.—A las doce de la mañana llegaron frente a la Cárcel Modelo unos grupos formados en su mayoría por muchachos jóvenes y ante la puerta municipal comenzaron a dar gritos de simpatía a los presos políticos y algunos más.
La guardia exterior de la cárcel no tomó ninguna disposición contra los manifestantes, pero poco después y en camiones llegaron parejas de la guardia civil que disolvieron los grupos sin recurrir a procedimientos de fuerza. La normalidad se restableció rápidamente, pero desde aquel momento aumentaron las precauciones en los alrededores de la cárcel.

HABLANDO CON EL CONDE DE ROMANONES

Madrid.—Un compañero nuestro marchó del hotel Ritz al del conde de Romanones—era una ocasión muy impresionante por la referencia, que de las declaraciones del señor Cambó la había transmitido por teléfono la Agencia Havas, ya que según esta referencia se le aludía en forma que le causaba disgusto.
—Le estoy—dijo irónicamente—muy habido tomado de la conversación con el señor Cambó que no coincidían exactamente con la referencia que tenía el conde y éste añadió:
—Bueno, está mejor, pero para los efectos es lo mismo ya que no facilita un amigo. El momento es de izquierdas, de izquierdas y de izquierdas. Estamos en un instante crítico en que hay que racionalizar la política y llevarla a soluciones prácticas.

—¿Qué solución ve usted?
—Son momentos de izquierda. Yo voy a un punto y para llegar a él solo tengo dos caminos. Claro es que si el camino de la izquierda lo encuentro cerrado iré por el de la derecha.

—¿Queda un camino; el de los constitucionalistas aunque parece que no agrada mucho.
—No sé, es cuestión muy delicada para que pueda contestar.

—¿Pues hay quien piensa que es el camino ideal.
—Es un ideal y muy elevado el de los constitucionalistas. Lo del señor Alvarez me parece una miniatura, no le falta toque.

—¿Se dice que usted volverá a Palacio.
—No será para formar Gobierno. Esta tarde si puedo me marcho al campo y si me llaman ya darán conmigo. A mí me parece bastante verme libre de todo esto.

—¿Ha leído usted la nota de los constitucionalistas?
—No, me han dado una referencia de ella, anuncian huelga ¿no?
—Concretamente...
—Pues cualquiera con esas perspectivas...

GRITOS ANTE LA CASA DE ROMANONES

Madrid.—A mediodía ante el domicilio del conde de Romanones, se situaron unos grupos dando gritos hostiles al conde y causando algún alboroto entre el público congregado a aquella hora en el Paseo de la Castellana.

LA REUNION DEL GOBIERNO DIMISIONARIO

Madrid.—Los ministros que se reunieron a última hora de la mañana en el ministerio de Ejército, fueron los señores Montes Jovellar, Estrada, Matos, y Wais.
—A las doce y media llegó al ministerio el general Luque y poco después entraba el director general de Seguridad.
A las doce cuarenta llegó también el ministro de Economía; iba en un taxi.
A una y cuarto de la tarde salió el Rey. Algún periodista que esperaba, subió inmediatamente y el secretario del presidente le dijo: Que el Rey había ido a visitar al general Berenguer y que como algunos ministros tienen la costumbre de ir a la misa que los domingos se celebra en la capilla del ministerio, habían coincidido allí; pero no con el propósito de celebrar Consejo.

Los periodistas le indicaron su deseo de hablar con el presidente. El secretario contestó que le estaba esperando en aquel momento y que por esta causa no les podía recibir, pero que el ministro de Gobernación les diría lo que hubiese.

Efectivamente, poco después salió el señor Matos quien se expresó así:
—S. M. ha venido a ver al presidente para darme cuenta del curso de la crisis. Nosotros, como hemos hablado con el general Berenguer. Hasta ahora no hay nada nuevo que pueda indicar cuál va

a ser la solución; todo está pendiente de algunas conversaciones y de conferencias que seguramente ha de celebrar su Majestad.

Le preguntaron si tenía noticia de que se fuera a repetir alguna de las consultas y contestó que nada sabía, pero que era posible que se ampliase alguna de las ya verificadas. Y agregó:
—Creeo que hoy no habrá ya nada más, pero esta crisis es bastante profunda y seguramente habrá que hacer más exploraciones. Yo, como ministro de la Gobernación soy el más agobiado, por que tengo que estar al corriente de todo lo que ocurre.

LOS ALBANISTAS PROMUEVEN DESORDENES

Madrid.—El mitin nacionalista que había de celebrarse hoy domingo por la mañana en el Cinema Europa, fué también suspendido. A la puerta se colocó un cartelón en que se hacía constar así.
Las huestes de Albñnista que llegaron hasta el referido teatro, regresaron un poco contrariadas al Centro Nacionalista donde sin duda debieron organizar una manifestación aunque poco tiempo después se formó en la parte alta de la Castellana y que dando gritos de viva Martínez Anido, viva Primo de Rivera y viva el Rey, avanzaron por el paseo hacia la Plaza de Colón, sembrando la alarma entre el numeroso público compuesto la mayoría por mujeres y niños que transitaban a dicha hora por aquel lugar.

Un capitán de orden público con ocho o diez guardias de infantería y cuatro de caballería intentó, utilizando para ello toda clase de razonamientos corteses, disolver el grupo compuesto por unos cincuenta o sesenta individuos a cuyo frente nos pareció ver al doctor Albñnista; pero no lo pudieron conseguir.
Ante la provocación de los albanistas un grupo numeroso de estudiantes formó otra manifestación que desfiló detrás de la anterior dando gritos de ¡Viva la libertad!

El capitán y los guardias dieron una carga.

CARGAS EN LA VIA PUBLICA

Madrid.—En la Carrera de San Jerónimo se formó también un grupo numeroso de albanistas que se dirigieron al teatro Reina Victoria a oír el mitin que había de celebrarse en este teatro y también fué suspendido.
Los guardias iniciaron una carga para desalojar de gente dicha vía y con este motivo resultaron algunas personas.

Los grupos se corrieron una parte hacia la Puerta del Sol y otra hacia la calle del Príncipe. En esta calle se juntaron los que habían acudido a oír el mitin del teatro de la Comedia. Los guardias los persiguieron en uno y otro sentido dando algunas cargas hasta lograr disolverlos.

CESA LA ANIMACION EN PALACIO

Madrid.—A las tres y media de la tarde, marchó en automóvil el Rey a la Casa de Campo y se supo en Palacio que durante la tarde no habría, probablemente ninguna visita ni consulta. Los periodistas, fotógrafos y curiosos que a primera hora de la tarde acudieron a Palacio lo abandonaron al saber estas noticias y en la puerta del alcazar cesó de haber la animación característica de los días de crisis.

LOS FERROVIARIOS

Madrid.—En el salón de actos de la Casa del Pueblo, se celebró el domingo por la mañana el anunciado mitin anunciado por el Sindicato nacional Ferroviario y la Unión General de Trabajadores, para tratar de la petición de aumento de sueldos y jornales a los ferroviarios españoles.
En primer lugar se pusieron de manifiesto las peticiones hechas al Gobierno por el elemento obrero y por la representación de las Compañías.

Se acordó no aceptar la propuesta a que había accedido el Gobierno y esperar a que pasada la actual crisis se constituyera un Gobierno para reiterar a este las peticiones de los empleados ferroviarios.

LA OPINION DE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—A las cinco de la tarde hablamos con don Melquiades Alvarez. Nos ha dicho: que ya conocía el propósito de llamar al señor Alba, agregó:
—Lo que no sé es el propósito que hay para después. ¿Para qué le llaman? ¿Para formar un gobierno liberal de izquierdas? Me parece que eso será difícil. No creo que por ese camino se encuentre la solución. Para poner de acuerdo los numerosos elementos a que se ha referido el señor Cambó habrá que buscar la concordia por el único camino en que se puede encontrar toda vez que la posición política de cada cual se sujeta en estos momentos a la orientación que señala la situación del país y a la manera de ver el problema político nacional que cada uno tiene. La mía, bien explícitamente está expresada en la Prensa y en otros sitios donde ha habido que manifestarla clara y terminantemente.

CONTINUARAN LAS CONSULTAS

Madrid.—Don Melquiades Alvarez dijo nos anoche que ya sabía que no venía el señor Alba a Madrid y que suponía que hoy se reanudarían las consultas, llamándose nuevamente a Palacio al señor Sánchez Guerra.

MANIFESTACIONES DE BERENGUER

Madrid.—Anoche, después de la reunión de los ministros, recibió el presidente a varios periodistas haciéndoles las siguientes manifestaciones:
—Yo, en realidad, conozco bien poco, pero sé que el Rey ha hecho indicaciones a don Santiago Alba para que venga a Madrid, con el fin de evaluar su consulta personalmente, sé también que Alba, por motivos respetables, ha he-

cho ver al Soberano la imposibilidad en que se encuentra de acudir a su requerimiento, pero anunciándole el envío de una extensa nota que seguramente en estos momentos estará ya en manos de nuestro embajador en Paris. Yo tengo, sin embargo, buena impresión respecto a la solución de la crisis, que deseo ver terminada lo más pronto posible.

Hicimos observar al general Berenguer que según se deducía de las manifestaciones hechas por los prohombres partidarios de unas Cortes Constituyentes, éstos desearan por su doctrina prevalecer en los presentes momentos, por entender que era la única solución para todos.
—El Rey—siguió diciendo Berenguer—que ha dado pruebas y está dando muestras de una gran transparencia, está dispuesto a dar toda clase de facilidades para llegar a una solución democrática, siempre dentro de los preceptos de los cánones constitucionales, que está obligado a defender.

Hablamos con el presidente de los pequeños disturbios registrados ayer.
—He tenido noticias de ellos—dijo—. Debo hacer constar que estoy absolutamente decidido a mantener de un modo inexorable el orden público mientras continúe en este sitio, pues estoy obligado a entregar el poder a mi sucesor rodeado de todas las garantías.

Puso Berenguer término a esta conversación diciendo que en provincias la tranquilidad era completa y que hoy se despejará el horizonte político, pues habrá un encargo de formar Gobierno.

FORMARA GABINETE MELQUIADES ALVAREZ?

Madrid.—Anoche se aseguraba que formaría Gobierno D. Melquiades Alvarez con los Sres. Burgos Mazo, Bergamín, Sánchez Guerra y Villanueva.

Información del lunes

ALCALA ZAMORA Y LA NOTA DE CAMBO

Madrid.—Hemos requerido al señor Alcalá Zamora para que nos diese su opinión sobre la última nota lanzada desde Barcelona por el señor Cambó.
—La nota del señor Cambó merece ser comentada—en el fondo y en la forma. Justificaría toda actitud por grave e insólita, si no fuera ya suficiente castigo la contrariedad que rezuma en la ira con que se expresa. Es inconcebible en un hombre de su entendimiento y de su cultura condenar que la fuerza revolucionaria Gobierno que la provocó y la castigó sin piedad, no teniendo palabras de censura ni para su torpeza ni para su crueldad, que fué la mayor de las torpezas. Quien censuró la inercia de la opinión pública no tiene derecho a censurar ese intenso resurgir de la opinión porque sea hostil a su significación o a sus planes. No es acertado cuando Madrid y Calatayud manuestran en señalar el desacuerdo en los ritmos, aunque quizá haya concordia plena de Barcelona, de Madrid y de todo el país en condenar la política que preconiza Cambó. En estas horas pasionales y trágicas, un hombre de Estado gubernamental no puede enconar las pasiones empleando un lenguaje cuyo peligro consta. Una equivocación de obstinación o intransigencia como si ya no propendieran demasiado a ellas la institución y las clases privilegiadas, a las que se dirige como si fueran las únicas con derecho en el país y no recayeran sobre ellas las mayores culpas. Si pudieran resucitar los Polines y los González Bravo, los impulsadores de las grandes catástrofes horribles, se asombrarían de tener que recomendar a un hombre que tanto les supera en inteligencia y saber lo que ellos no supieron inculcar: la prudencia y la ternura, que enseñan al gobernante ponderado la nocion cabal de la fortaleza.

Al abandonar el informador al señor Alcalá Zamora, llegaban seis o siete escuderos que iban a saludar al tribuno.
ALBA, NUEVAMENTE REQUERIDO, PERO NO VIENE

Madrid.—Ante las manifestaciones que a mediodía nos hizo el señor Matos, hemos hablado con nuestro redactor en Paris, al que preguntamos si sabía que hubiese recibido el señor Alba algún requerimiento para venir a ampliar verbalmente su consulta.
Nuestro compañero confirmó que el señor Alba había recibido un requerimiento, pero agregó que esto no quería decir nada en contra de lo que en Madrid se daba por seguro de que Alba iría a España.

Agrega nuestro compañero que el señor Alba decidió enviar nuevamente por telegrama su respuesta, la cual sería insistiendo en los puntos de vista mantenidos en su primera contestación.
Además se nos asegura que el señor Alba indicó a algunos amigos que residen en Paris su decidido propósito de no formar parte del futuro Gobierno, fórmelo quien lo forme, ni como presidente, ni como ministro.

COMENTANDO LA ACTITUD DE ALBA

Madrid.—Al extenderse anoche por Madrid la noticia de que el señor Alba no venía, produjo gran sorpresa y no pocos comentarios; porque todos habían dado por seguro que se hallaba ya camino de la Corte.

ROMANONES CONFERENCIA CON ALHUGEMAS

Madrid.—El domingo, al regresar del campo el conde de Romanones, celebró una conferencia con Alhugemas.
Después, hablando con uno de nuestros compañeros le dijo que según las noticias oficiales el señor Alba no venía a Madrid.
—Entonces, ¿qué solución ve usted?
—Muy avanzada, pero que muy avanzada.

ALBA DECLINA EL ENCARGO Y RECOMIENDA QUE SE LLAME A SANCHEZ GUERRA O A MELQUIADES ALVAREZ

Paris.—El ex ministro español D. Santiago Alba ha declinado el ofrecimiento de formar Gobierno que le fue hecho por teléfono por S. M. el Rey de España.
El secretario del citado político nos ha hecho las siguientes manifestaciones:
El Sr. Alba se ha creído en el deber de declinar el ofrecimiento, que le fué hecho por el Rey para formar el nuevo Gobierno.
El Sr. Alba, en conversación sostenida por teléfono con el Palacio real de Madrid, se ha creído en el deber de insistir en los términos de la nota que había dirigido al Rey, recomendiándole que haga un llamamiento, para formar Gobierno, al señor Sánchez Guerra y a D. Melquiades Alvarez, pues él desea permanecer ajeno a la crisis y no piensa abandonar Paris.

Interrogado el Sr. Alba en su hotel por un representante de la Agencia Fabra, se ha negado a hacer manifestación alguna, declarando únicamente que se atiene por el momento a la nota que anoche comunicó dicha agencia.
Añadió que piensa celebrar mañana por la mañana una entrevista con el Sr. Quirón, ne de León; y a continuación recibirá a los periodistas.

Dijo también que pensaba salir de noche y que esperaba regresar al hotel a las diez menos cuarto.

NUEVA REUNION DE LOS MINISTROS DIMISIONARIOS

Madrid.—Por la tarde acudieron casi todos los ministros a Ejército.
El último en llegar fué el de Fomento, a quien acompañaba el director de Obras públicas.
Poco antes de que terminase esta reunión, llegó el secretario del Rey, que llevaba un abultado pliego para el presidente.

OTRA VEZ SANCHEZ GUERRA EN PALACIO

Madrid.—A las 10,10 llegó a Palacio en taxi el Sr. Sánchez Guerra.
—¿Otra vez por aquí?—le dijeron los periodistas.
—Ya ven ustedes—contestó—en cierto modo fui profeta el otro día cuando dije que quizá tuviera que dar una vuelta por aquí. Ya veremos... ya veremos...
—Esto—dijo un periodista—parece que va a ser una aglomeración.
—En esto acercóse a los periodistas un atabador que impidió que siguieran a Sánchez Guerra hasta el ascensor como costumbre.

LO QUE DURO LA ENTREVISTA

Madrid.—La entrevista de Sánchez Guerra con el Rey se prolongó hasta las doce. La duración de la conferencia hizo aumentar la expectación que esta visita había producido.
A dicha hora había en los alrededores de Palacio numeroso público.
El grupo de periodistas, situado en la puerta del Príncipe, era mucho más numeroso que de costumbre.

HABLA SANCHEZ GUERRA — COMO ACEPTO EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid.—A las doce salió del regio alcazar Sánchez Guerra.
—El Rey me ha informado ampliamente del curso de la crisis, dándome cuenta del resultado de las consultas y enterándose también de las comunicaciones telefónicas de todo género, directas unas y por conducto del embajador de España en Paris, que había celebrado con el señor Alba. Me habló de España, de los momentos difíciles en que vivimos y después de muchas frases de deferencia que le he agradecido, me pidió que yo me encargara de formar un Gobierno. Yo he dicho al Rey, atendiendo las invocaciones que me hizo en nombre de España, que aceptaba el encargo, pero que tenía que ser con una amplia confianza, no sólo con unas gotas, y sin comprometerme a nada. En esa forma he aceptado. Voy a ver si puedo hacer el Gobierno que creo indispensable en estos momentos, y si no es así, volveré a declinar la confianza que en mí han puesto.

—¿Ha usted a hacer alguna visita?
—¿Alguna?... Muchas. Ahora voy, como es protocolario, pues a pesar del tiempo transcurrido todavía me acuerdo de estos detalles, a visitar en el ministerio del Ejército al presidente dimisionario.
—¿Entonces vamos a unas Cortes Constituyentes? ¿Cómo serán?
—Qué duda cabe, cuando yo estoy aquí; pero me pide usted una cosa que es un programa del Gobierno que aun no he constituido, y que no sé siquiera si se va a constituir, que no sé si se constituirá, ni sé si lo voy yo a presidir. Ahora, que en lo sustancial, la forma en que se me ha llamado deja contestada esa pregunta; pero ya veremos. Soy un encargado "in partibus". Como les digo, ahora voy a ver al general Berenguer, y después veremos si puedo formar ese Gobierno. Hay que tener en cuenta la forma en que he sido llamado, y que yo soy un hombre, como le digo arriba, bien claramente, que me tengo mucho respeto a mí mismo, porque creo que para que le tengan a un respetado los demás hay que empezar por respetarlo uno a sí mismo. Hasta luego, señores. Creo que tengo ahí el coche del Sr. Rodríguez, porque he creído siempre preferible a tener coche propio, que los amigos lo tengan.

—¿Volverá usted por aquí?
—Sí, creo que a las seis de la tarde.
—¿Desde Paris, conforme había anunciado, fuese al ministerio de Ejército para comunicarle al presidente dimisionario que se había encargado de formar Gobierno?

ENTREVISTA DE SANCHEZ GUERRA CON BERENGUER

Madrid.—En el Palacio de Buenavista conferenciaron por espacio de un cuarto de hora los Sres. Sánchez Guerra y Berenguer.
Después recibieron juntos a los periodistas.
Los informadores gráficos hicieron varias fotografías.
—Que sea enhorabuena—dijeron los periodistas a Sánchez Guerra.
—Ya veremos. Eso de enhorabuena por ahora hay que ponerlo en cuarentena. Vamos a ver cómo sale esto.

—¿Por dónde empezará usted la visita, señor presidente.
—El presidente sigue siendo el general Berenguer; a no ser que agan ustedes como en Francia, donde llaman presidente a todo el que lo ha sido alguna vez.

Volvieron a preguntarle por dónde comenzarían las visitas, y contestó:
—Por D. Melquiades Alvarez. Hoy a veré ahora mismo. Supongo que voy a veré ahora mismo fotografías, porque son muchas las visitas que tengo que hacer, y si en todas partes me retratan, me hacen perder un tiempo precioso.
El general Berenguer despidió a Sánchez Guerra, acompañándole hasta el ascensor.

MOMENTOS DESPUÉS DE SALIR SANCHEZ GUERRA, LLEGÓ EL REY

SANCHEZ GUERRA EN BUSCA DE CAMBO
Madrid.—Como queda dicho el Sr. Sánchez Guerra se dirigió al Hotel Ritz para visitar al Sr. Cambó, pero se encontró con la novedad de que éste no se encontraba en sus habitaciones.
Estaba en el Hotel Ritz el Sr. Bertrán y Mústiz, y el Sr. Sánchez Guerra le expresó sus deseos de conocer la opinión del señor Cambó acerca de la tramitación que estaba teniendo la crisis y la formación del Gobierno de que se había encargado.

Los Sres. Sánchez Guerra y Bertrán y Mústiz cambiaron impresiones durante un rato y el Sr. Bertrán quedó en avisar al Sr. Sánchez Guerra en cuanto llegase al Sr. Cambó, retirándose entonces el señor Sánchez Guerra del Ritz.
Los periodistas le preguntaron adónde se dirigía y el Sr. Sánchez Guerra les dijo que iba a ver al Sr. Burgos Mazo.

LA ENTREVISTA DE SANCHEZ GUERRA CON BURGOS MAZO

Madrid.—La entrevista entre los señores Sánchez Guerra y Burgos Mazo duró un ramante diez minutos.
El Sr. Burgos Mazo salió acompañando al Sr. Sánchez Guerra hasta la puerta y entonces los periodistas pudieron interrogarles.

Dijo el Sr. Sánchez Guerra que había quedado con el Sr. Burgos Mazo en que le avisaría por teléfono del resultado que tuviera sus trabajos para llegar a constituir el nuevo Gobierno.
Añadió que el Sr. Burgos Mazo le había dado cuentas de las facilidades que pudieran desear, pues su actitud es completamente desinteresada y de lo más patriótica.
—Y ahora—añadió el Sr. Sánchez Guerra—me voy a comer. Creo que recordarán ustedes de otra vez que me he encargado de formar Gobierno que siempre he suspendido mis trabajos a la una y media para ir a cenar y continuar luego por la tarde.

BURGOS MAZO CUENTA SU ENTREVISTA CON SANCHEZ GUERRA

Madrid.—Al salir el Sr. Sánchez Guerra del domicilio de Sr. Burgos Mazo los periodistas le abordaron y éste dijo lo siguiente en relación con la conversación que había tenido con el ilustre político.
—He dicho al Sr. Sánchez Guerra que puede contar con mi colaboración desinteresada, lo mismo dentro que fuera del Gobierno, y eso es todo.
—¿Cuentan ustedes con el concurso de los republicanos y de los socialistas?
—Eso será lo que digan ellos después de que conozcan los propósitos del señor Sánchez Guerra, pero al momento se les pedirá ese concurso, según creo, pero ello es cuestión que habrá de determinar el presidente.

—¿Se reunirán ustedes?
—Sí, en cuanto nos avise el Sr. Sánchez Guerra.
En este momento entró el Sr. Cambó y sin detenerse a saludar a nadie dió un abrazo al Sr. Burgos Mazo, y ambos políticos conferenciaron durante unos momentos.
El Sr. Cambó dijo que cuando llegaba había visto al Sr. Sánchez Guerra que se alejaba en su coche y la mentó no habiéndolo podido hablar.

Ante el Sr. Cambó recordó el Sr. Burgos Mazo cuanto había dicho ya a los periodistas, añadiendo que tenía la creencia de que entrando en el Gobierno los elementos republicanos y socialistas y por mi gusto—añadió—también el Sr. Cambó.
—¿Qué perspectiva tiene usted del porvenir?—le dijo entonces los periodistas.
—Que se va a unas elecciones de lo más sinceras, pues seríamos indignos si el nuevo Gobierno admitiese la menor recomendación en favor de cualquiera de los candidatos. Estas elecciones serán lo que ha venido a cristalizar diciendo que serán rabiosamente sinceras.

—¿Durante las elecciones estará al margen la Corona?
—Naturalmente. El Gobierno será un Gobierno provisional, cuyo programa será hacer las elecciones constituyentes.

Teatro Linares Rivas - Empresa Méndez Laserna
NOY, FESTIVIDAD DEL CARNAVAL, a las 3 y 1/2: Gran Sesión Infantil
EXITO de la deliciosa comedia en seis partes, por Coolé Madre, titulada: LA SUERTE DE LA FEA

TEATRO ROSALIA CASTRO -- CARNAVAL DE 1931
Empresa Pereira.-Teléfono 1.077
NOY, Martes: GRANDES BAILES PUBLICOS DE MASCARAS
Baile de tarde, de 5 a 10 de la noche.-Baile de noche, de 11 a 5 de la mañana

PARAMOUNT PRESENTA
En SAVOY
APLAUSO
Un intensísimo drama de la vida entre batidores, interpretado por HELEN MORGAN y JOAN PEERS
CHICOS PIANISTAS - (Variedad sonora)
Genial creación de LILLIAN ROTH
REVISTA SONORA n.º 57 - Es todo un programa Paramount
Funciones a las 5 y 1/2 y 7 y 1/2 tarde y 1.º y 3/4 noche

LADRON DE AMOR
Triunfo personal del famoso cantante, fíjole de la pantalla
JOSE MOJICA y de la encantadora actriz MONA MARYS
¡Triunfo inmenso del cine sonoro!
Toda La Coruña debe admirar esta asombrosa producción lírico-cinematográfica
A las 5 y 1/2 y 7 y 3/4: Butaca, una peseta. General, 0'30.- A las 7 y 3/4: Butaca, 1'50. General, 0'40

UN COCK-TEL SIN MUCHA MENTA, CON GOTAS DEL AÑO 30
El jueves: ESTRENO del apéndice carnavalesco, original de Eduardo Serrano: EXPOSICION GENERAL DE NUESTRA VIDA LOCAL
¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.

¿Irás usted a la cárcel?
¿Ahora no, porque es muy tarde. En todo caso, enviaré recado, porque tengo que ir a casa para aguardar dos respuestas.
¿Colaborarán los republicanos y los socialistas?
¿Esas son las dos respuestas que espero.
¿Tiene formado el Gobierno?
¿En la cabeza sí, pero aún no hay nada en definitivo. Lo que me interesa son las respuestas.

LO QUE CAMBO ACONSEJO AL REY
Madrid.-Los periodistas hablaron con el Sr. Cambó acerca del cuál había sido su consejo al Rey durante la consulta que con él había tenido en Palacio.
¿Mi consejo fue el de aconsejar al Monarca la formación de un Gobierno constitucionalista-dijo el Sr. Cambó-; pero yo no puedo colaborar con este Gobierno atendiendo a lo quebrantado de mi salud y a que la labor será muy ardua y penosa y yo no puedo resistir este aljorro.

EL REY CONFERENCIA CON BERENGUER Y CON LOS MINISTROS DIMISIONARIOS
Desde las doce y cuarto hasta la una y diez minutos, el Rey estuvo en el Ministerio del Ejército.
Durante media hora conferenció con el jefe dimisionario del Gobierno, general Berenguer.
Al salir el Monarca, después de celebrada esta conferencia, los periodistas que se hallaban en el Ministerio dijeron a don Alfonso que en uno de los salones del Ministerio estaban reunidos varios ministros del gabinete dimisionario.

CRÓNICA LOCAL
El médico NUNEZ CORDERO, ESPINOSA LISTA en PIEL SECRETAS NEURASIS y enfermedades de la MUJER, atiende la consulta en su "Clínica" de Andrés, 417-2, hasta el regreso del viaje de estudios por España y el extranjero.
Pese a cuanto se dijo en los periódicos locales, tomada la noticia del deceso del trasatlántico "Cristóbal Colón" no hizo el día anunciado, o sea el 20 del triete, no siendo exacto, por consiguiente que lo sustituya el "Manuel Arnés".

ACTITUD DE BERGAMIN
Madrid.-Los periodistas hablaron también con el señor Bergamín, el cual les dijo que no tenía declaración alguna que hacer, porque todo cuanto pudiera decir era lógicamente presumible. Se contaba con mi colaboración y la he dado. Esto es todo.
¿Ocupará usted un puesto en el nuevo Gobierno?
No lo sé. Ya se verá eso, porque para mí la aceptación supone un sacrificio. No olviden ustedes que yo tengo un hábito que me produce más de cincuenta mil duros anuales y que formando parte de mi Gobierno tengo que abandonar. Así es que tendré que pensar en arreglar mi casa.

LOS GENERALES EN EJERCITO
Madrid.-También estuvieron en la ciudad hora en el Ministerio del Ejército el general Berenguer y el general Barreja, quienes no asistieron a la reunión de los ministros.
EL PLAN DEL NUEVO GOBIERNO, SEGUN EL SEÑOR BURGOS MAZO
Madrid.-A las seis de la tarde uno de nuestros redactores conversó con el señor Burgos Mazo.
Dijo éste que esperaba al Sr. Sánchez Guerra, aunque había hablado con él. Manifestó también que D. José no había ultimado su labor y que tenía que hacer algunas visitas más.

Luciano Rojo del Río
AGENTE DE NEGOCIOS
Compostela, 8, segundo (centro).-La Coruña
Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.
San Andrés, 108, primero
G. E. MITCHELL
DENTISTA
ESTABLECIDO DESDE EL AÑO 1887
PLAZA DE MINA, 1-1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

UNA NOTA DE ALCALÁ ZAMORA
Madrid.-Esta tarde, a las cuatro y veinte, llegó a la Cárcel Modelo D. Rafael Sánchez Guerra, quien pidió comunicación con los jefes del movimiento revolucionario de Diciembre.
Esta visita la realizó en nombre de su padre, sin duda para pedirles su colaboración.
Por encargo de los jefes revolucionarios, el Sr. Alcalá Zamora hizo la siguiente declaración:
"Queremos acercarnos a la sociedad fórmula de que para juzgar a un Gobierno debe de aguardarse a conocer su composición y sus actos, sin perjuicio de atender éstos y de examinar aquéllos. Basta el carácter con se anuncia el ministerio constituyente para considerar como una primera etapa o victoria de la decisiva que obtuve y completará la revolución que tan sólo los de cortos alcances juzgan vencida en Diciembre. La fuerza constituida por republicanos y socialistas, sigue totalmente unida y en su nombre, sin pretensión formal presente. Ejerceré vigilante de la República, y el triunfo ineluctable que mantiene y empuja revolucionario es el punto de apoyo único que encuentro en la rectitud y la independencia del nuevo Gobierno, que no ha sido posible por la puñanza de la República, donde aquél encuentro su verdadero origen."

¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.
¿Durante el tiempo que duren las elecciones permanecerá el Rey en Palacio?
El Sr. Villanueva contestó:
"Para esos efectos resucitaríamos la fórmula de 1854, en tiempo de Isabel II. Las Cortes que ahora se convocan tendrán carácter extraordinario y para llegar a ellas se harán primero elecciones municipales, después elecciones provinciales, pero todo ello seguidamente, en un plazo de cuatro meses como máximo; es decir, que en cada una se invertirá aproximadamente un mes. Eso es lo que debió haber hecho el Gabinete Berenguer, sin haber invertido el tiempo que pasó en bromas pesadas como el carnet electoral. Añadió el Sr. Villanueva que no se le ocultaban las dificultades de la misión que ha aceptado el nuevo Gobierno; pero que su propósito es ir a las elecciones cuanto antes, puesto que así, al servir al país, se servirá a sí mismo.
Un periodista preguntó:
"¿Cree usted que contarán por todas las izquierdas?"
"Creo que sí"-contestó D. Miguel.-, y con las extremas izquierdas también; pero lo que haya acerca de eso lo dirá después de sus gestiones el presidente.

LIBROS DE TEXTO Y OBJETOS DE DIBUJO
De venta, en la LIBRERIA VILLARDEFRANCOS
Castel, 28.-La Coruña
CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacort
De regreso de su viaje reanuda su consulta
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 2822
Dr. Gradaille
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA PIEL
Dr. Sánchez Mosquera
Horas: de 10 a 1; especial para enfermos, de 1 a 4
Calle de Compostela, 6
CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.
¿Durante el tiempo que duren las elecciones permanecerá el Rey en Palacio?
El Sr. Villanueva contestó:
"Para esos efectos resucitaríamos la fórmula de 1854, en tiempo de Isabel II. Las Cortes que ahora se convocan tendrán carácter extraordinario y para llegar a ellas se harán primero elecciones municipales, después elecciones provinciales, pero todo ello seguidamente, en un plazo de cuatro meses como máximo; es decir, que en cada una se invertirá aproximadamente un mes. Eso es lo que debió haber hecho el Gabinete Berenguer, sin haber invertido el tiempo que pasó en bromas pesadas como el carnet electoral. Añadió el Sr. Villanueva que no se le ocultaban las dificultades de la misión que ha aceptado el nuevo Gobierno; pero que su propósito es ir a las elecciones cuanto antes, puesto que así, al servir al país, se servirá a sí mismo.
Un periodista preguntó:
"¿Cree usted que contarán por todas las izquierdas?"
"Creo que sí"-contestó D. Miguel.-, y con las extremas izquierdas también; pero lo que haya acerca de eso lo dirá después de sus gestiones el presidente.

¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.
¿Durante el tiempo que duren las elecciones permanecerá el Rey en Palacio?
El Sr. Villanueva contestó:
"Para esos efectos resucitaríamos la fórmula de 1854, en tiempo de Isabel II. Las Cortes que ahora se convocan tendrán carácter extraordinario y para llegar a ellas se harán primero elecciones municipales, después elecciones provinciales, pero todo ello seguidamente, en un plazo de cuatro meses como máximo; es decir, que en cada una se invertirá aproximadamente un mes. Eso es lo que debió haber hecho el Gabinete Berenguer, sin haber invertido el tiempo que pasó en bromas pesadas como el carnet electoral. Añadió el Sr. Villanueva que no se le ocultaban las dificultades de la misión que ha aceptado el nuevo Gobierno; pero que su propósito es ir a las elecciones cuanto antes, puesto que así, al servir al país, se servirá a sí mismo.
Un periodista preguntó:
"¿Cree usted que contarán por todas las izquierdas?"
"Creo que sí"-contestó D. Miguel.-, y con las extremas izquierdas también; pero lo que haya acerca de eso lo dirá después de sus gestiones el presidente.

LIBROS DE TEXTO Y OBJETOS DE DIBUJO
De venta, en la LIBRERIA VILLARDEFRANCOS
Castel, 28.-La Coruña
CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacort
De regreso de su viaje reanuda su consulta
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 2822
Dr. Gradaille
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA PIEL
Dr. Sánchez Mosquera
Horas: de 10 a 1; especial para enfermos, de 1 a 4
Calle de Compostela, 6
CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.
¿Durante el tiempo que duren las elecciones permanecerá el Rey en Palacio?
El Sr. Villanueva contestó:
"Para esos efectos resucitaríamos la fórmula de 1854, en tiempo de Isabel II. Las Cortes que ahora se convocan tendrán carácter extraordinario y para llegar a ellas se harán primero elecciones municipales, después elecciones provinciales, pero todo ello seguidamente, en un plazo de cuatro meses como máximo; es decir, que en cada una se invertirá aproximadamente un mes. Eso es lo que debió haber hecho el Gabinete Berenguer, sin haber invertido el tiempo que pasó en bromas pesadas como el carnet electoral. Añadió el Sr. Villanueva que no se le ocultaban las dificultades de la misión que ha aceptado el nuevo Gobierno; pero que su propósito es ir a las elecciones cuanto antes, puesto que así, al servir al país, se servirá a sí mismo.
Un periodista preguntó:
"¿Cree usted que contarán por todas las izquierdas?"
"Creo que sí"-contestó D. Miguel.-, y con las extremas izquierdas también; pero lo que haya acerca de eso lo dirá después de sus gestiones el presidente.

¿Habrá amnistía?
¿Es cosa del presidente Lo que hemos venido repitiendo ahora es la fórmula de 1918, adecuándola a las circunstancias actuales. No la tentes, se dio validez a las actas que no la tenían; pues los candidatos estaban presos y ahora hemos de proceder en forma análoga.
¿Durante el tiempo que duren las elecciones permanecerá el Rey en Palacio?
El Sr. Villanueva contestó:
"Para esos efectos resucitaríamos la fórmula de 1854, en tiempo de Isabel II. Las Cortes que ahora se convocan tendrán carácter extraordinario y para llegar a ellas se harán primero elecciones municipales, después elecciones provinciales, pero todo ello seguidamente, en un plazo de cuatro meses como máximo; es decir, que en cada una se invertirá aproximadamente un mes. Eso es lo que debió haber hecho el Gabinete Berenguer, sin haber invertido el tiempo que pasó en bromas pesadas como el carnet electoral. Añadió el Sr. Villanueva que no se le ocultaban las dificultades de la misión que ha aceptado el nuevo Gobierno; pero que su propósito es ir a las elecciones cuanto antes, puesto que así, al servir al país, se servirá a sí mismo.
Un periodista preguntó:
"¿Cree usted que contarán por todas las izquierdas?"
"Creo que sí"-contestó D. Miguel.-, y con las extremas izquierdas también; pero lo que haya acerca de eso lo dirá después de sus gestiones el presidente.

LIBROS DE TEXTO Y OBJETOS DE DIBUJO
De venta, en la LIBRERIA VILLARDEFRANCOS
Castel, 28.-La Coruña
CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacort
De regreso de su viaje reanuda su consulta
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 2822
Dr. Gradaille
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA PIEL
Dr. Sánchez Mosquera
Horas: de 10 a 1; especial para enfermos, de 1 a 4
Calle de Compostela, 6
CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

DEPORTES

Del Extranjero

Lloyd Real Holandés

Compagnie Cie. Transatlantique

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis

El «Deportivo» bate al «Iberia» por 4-0.—Otros encuentros

LO QUE FUE EL PARTIDO

Campo: Riazor. Hora: Tres y media. Árbitro: Steinhorn. Liniers: Pena y Borcomas.

Equipos: «Iberia»: Jamandreu, Perro, Zorroza, Sorribas, Epelde, Estanis, Salas, Calvan, Tomasín, Mendiburu, Zorroza II y Ruiz.

«Deportivo»: Rodrigo, Jiménez, Alejandro, Frois, Esparza, Fariña, Torres, Triana, Hilario, Diz y Rubio.

Goals: «Deportivo»: 4; Diz, 2 y Torres, 2. «Iberia»: 0.

Los equipos fueron recibidos con aplausos así como el árbitro.

De capitanes actuó Jamandreu y Fariña, escogiendo este a favor de viento.

Primer tiempo

De salida llevan los «maños» un rápido avance que remata Mendiburu de cabeza flojo deteniendo Rodrigo.

Se hace con el balón Diz y hace un buen pase a Torres éste falla la jugada. Hilario reparte bien el juego pero a pesar de ellos los avances son deslazados. El canario realiza una buena jugada pero remata alto. Diz se muestra codicioso y remata muy fuerte parando admirablemente Jamandreu que despeja a corner. Diz remata de cabeza parando nuevamente el meta aragonés. Después vuelve a probar fortuna con un gran tiro que fue despedido con ayuda de la mano por Zorroza I.

Hilario pasa adelantado a Torres que avanza acosado por Salas. El extremo herculino chuta esquinado consiguiendo un nuevo corner. El Deportivo domina; Triana pasa a Hilario, éste, de cabeza, a Fariña, que tira muy fuerte rebotando en un ibérico la pelota que es recogida por Diz y de un buen remate consigue el primer tanto. Van 25 minutos.

A los 37 minutos, un fault desde medio campo es lanzado por Alejandro acudiendo Torres y consiguiendo el segundo tanto de un tiro flojo.

Poco después Diz consigue un nuevo goal que es anulado justamente por mano del jugador blanquiazul.

Segundo tiempo

Hilario pone nuevamente en juego la pelota y pasa a Rubio pero la pelota no llegó a su destino. Vuelve a hacerse con ella el canario y pasa a Torres que tira parando seguro Jamandreu.

A los tres minutos de esta parte Diz codiciosamente consigue el tercer tanto

de cabeza recogiendo un centro de Torres.

Un tiro de Hilario tropieza en Diz y Torres copiaman maravillosamente el rebote, consiguiendo el cuarto tanto de un remate fulminante.

Hilario realiza buenas jugadas pero los remates acaban altos. Torres recibe un pase de Frois y avanza rapidísimo, sorteando a varios contrarios; al llegar al banderín de corner centra pero no hay quien remate. Esparza se retira y pasa el canario al centro medio.

Triana tira desde cerca muy fuerte haciendo una gran parada al meta aragonés.

El Iberia no se ve por ninguna parte. Torres envía un gran tiro que despeja una defensa. Rubio tiene una ocasión clara de internarse pero no lo hace y espera a que lleguen los delanteros blanquiazules para centrar. La pelota se estaciona ante la portería ibérica, sin que nadie remate la jugada.

Con ligera reacción de los «maños» termina el partido.

Francisco Jiménez.

EL TORNEO DE LA LIGA

- Primera división
- Real Sociedad, 1-Athletic de Bilbao, 0.
 - Real Madrid, 3-Real Unión, 0.
 - Racing de Santander, 4-Español, 0.
 - Barcelona, 0-Europa, 2.
 - Arenas, 1-Deportivo Alavés, 1.
- Segunda división
- Valencia, 4-Athletic de Madrid, 3.
 - Murcia, 2-Sevilla, 1.
 - Betis, 1-Castellón, 1.
 - Real Oviedo, 3-Sporting de Gijón, 1.
- Tercera división.—Primer grupo:
- Celta, 3-Racing de Ferrol, 1.
 - Gijón, 2-Real Valladolid, 0.
 - Cultural, 4-R. de Madrid, 0.
 - Nacional, 3 S. de Avilés, 4.
- Segundo grupo
- Deportivo Logroño, 5-Patria, 2.
 - Baracaldo, 3-Sestao, 1.
 - Zaragoza, 0-Osasuna, 0.
- Tercer grupo
- Sabadell, 3-Tupilar, 1.
 - Sporting de Gant, 3-Gimnástica, 1.
 - Levante, 2-Badaloná, 2.
- Subgrupo
- Malagueño, 4-Recreativo, 0.

(POR TELEFONO)

COMENTARIOS AL DISCURSO DE SNOWDEN

Londres.—El corresponsal político del «Times» dice que el discurso de Snowden sobre política de economías ha dado lugar a grandes controversias entre aquellos que apoyan al Gobierno. En el Parlamento se celebrará próximamente una reunión especial para tratar de la posición en que el citado discurso coloca al Gobierno. Parece que cierta parte de la oposición protestará directamente contra las manifestaciones de Snowden. En los círculos políticos se da por descontado que si no llega a una unificación de criterio dentro del partido laborista, se producirá en breve una grave complicación. Los colegas de Snowden ante sus declaraciones quedan en una posición de gran asombro. Parece que quiso hacer sus desenos de ir a una política de reducciones nada hace en cuanto al amoniamiento en los subsidios a los sin trabajo. Snowden ha procurado en aclaraciones particulares determinar exactamente su posición para evitar sorpresas y malas inteligencias. Cuando se enfrente con sus colegas de gobierno tendrá que aguantar toda la virulencia de sus opiniones y está por ver si logrará ponerse con ellos de acuerdo.

LOS ARMAMENTOS NAVALES

Londres.—Dice el corresponsal político del «Daily Telegraph» que no puede pensarse gran esperanza en el resultado de las conversaciones llevadas a cabo por el ministro de Negocios Extranjeros inglés y los delegados franceses sobre la cuestión de evitar el recurso de la cláusula de salvaguardia en 1932 sobre el tratado naval y por ver las disposiciones que de fuerza naval se prosigue la competencia franco-italiana. La tesis de Italia defiende la necesidad de construir escuadra, teniendo en cuenta la configuración geográfica de Italia, en la misma proporción que lo hace Francia, pero repudida todo aumento naval a las iniciativas de Francia; por su parte Francia alega que su supremacía naval sobre Italia radica en el tonelaje, pero que sus buques que son de un tipo muy inferior a los italianos por ser su fecha de construcción mucho más antigua. No se prevé por hoy una disposición amistosa por parte de estas dos naciones hacia una verdadera reducción de sus fuerzas maritimas.

TIRANTEZ RUSOBRITANICA

Moscu.—Comentando los debates en la Cámara de los Lores sobre el pretendido trabajo formado en la Rusia de los Soviets el «Ivestia» escribe:

El hecho de que una institución parlamentaria oficial se permita consagrar toda una sesión a la agitación del movimiento contra un país con el que Inglaterra se halla en relaciones diplomáticas normales rebasa el cuadro de los acontecimientos políticos normales. Los representantes de la clase de los explotadores ingleses proclaman al primer estado obrero como un estado en el que trabajan esclavos y se olvidan de decir que son propietarios de esclavos. Toda esta campaña inuible, añade el periódico, se realiza para encontrar un pretexto humanitario para la campaña del boicot a las exportaciones rusas y practicar el bloqueo contra los rusos.

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos hélices «GELRIA», «FLANDRIA», «ORANIA», y «ZEELANDIA»

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje (incluidos impuestos)

ZEELANDIA	21 de Febrero
En tercera clase.....	Plas. 503'50
En camarotes cerrados	Plas. 628'50
ORANIA	28 de Marzo
En tercera clase.....	Plas. 613'50
En camarotes cerrados	Plas. 648'50
FLANDRIA	18 de Abril
En tercera clase.....	Plas. 613'50
En camarotes cerrados	Plas. 648'50

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de intermedia y tercera clase.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corrientes, amplios comedores fijos, magníficos fumadores, cubiertas reguardadas, en donde se dan sesiones de cinematografía durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc. llevando para servicio de los mismos médico, practicante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas.

Las comidas a la española son servidas en amplios comedores de Tercera clase corriente.

Niños: Menores de dos años gratis, mayores de dos hasta diez años, medio pasaje.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una de las plazas que desean reservar.

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERA CRUZ EL 23 DE CADA MES

MEXIQUE	23 Febrero
ESPAGNE	23 Marzo
MEXIQUE	23 Abril
ESPAGNE	23 Mayo
MEXIQUE	16 Junio

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, tercera y cuarta intermedia y tercera y cuarta.

PRECIO DEL INTERMEDIO A LA HABANA

En el vapor «Cuba».....	Plas. 835'00
En los otros vapores.....	Plas. 825'00
Impuestos.....	Plas. 50'00

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba».....	Plas. 855'00
En otros vapores.....	Plas. 875'00
Impuestos.....	Plas. 19'45

PRECIO EN TERCERA CLASE CON IMPUESTOS A LA HABANA

En el vapor «Cuba».....	Plas. 555'25
En otros vapores.....	Plas. 545'25

A VERACRUZ

En el vapor «Cuba».....	Plas. 598'50
En los otros vapores.....	Plas. 588'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentárselo en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo y del Registro Civil.

Para más informes dirigirse a su Compañía.

EDUARDO FARIÑA

Postal: Apartado núm. 5.

Direcciones: Telefónicas y Telefónicas FARIÑA-CORUÑA

VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR. Próximas salidas para los puertos de Brasil, Montevideo, y Buenos Aires, por modernos y rápidos vapores de acero.

PRECIOS EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos)

GROIX	24 de Febrero	Pesetas 553'50
BELLE-ISLE	4 de Marzo	Pesetas 553'50
KERGUELEN	24 de Marzo	Pesetas 553'50

Precio en primera clase a Buenos Aires 1.555'50 pesetas.

Precio en segunda clase a Buenos Aires 1.177'50 pesetas.

Precio del billete en tercera clase con preferencia, en camarotes, comida y salón de conversación, 752'25 pesetas.

Precio de billete en tercera clase camarote cerrado, pesetas 608'50.

Estos buques llevan para el servicio los pasajeros de tercera clase, Médico Practicante, Enfermero, Enfermeras, Cocinero, Camarera y Camareros españoles. Telegrama y Telefonemas, CHARGES GRATIS.

Agentes Generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS.—LA CORUÑA. Dirección Postal, APARTADO 5. Dirección telegráfica: «Nord»

Resumen de Prensa

«Informaciones» comenta la crisis en estos términos:

«En esta hora crítica, ningún ciudadano puede mostrarse indiferente; ni siquiera ausente de la solución del pleito. Todos tenemos el deber de contribuir con nuestro consejo expreso o con nuestra ayuda franca a la búsqueda de la mejor solución de la única solución conveniente de la que ofrezca más garantías de paz.»

De las varias soluciones que se ofrecen, hay una sobre la que queremos recitar nuestro voto decididamente adverso. Es la Dictadura. Nunca fué simpática a nuestra conciencia de ciudadanos una situación de excepción, de poder personal. Menos habría de serlo hoy, después de la dolorosa experiencia de los siete años últimos y cuando tenemos la evidencia de que esa misma sensación dolorosa es sentida dentro del Ejército, que es preciso, que es indispensable mantener totalmente alejado de los embates políticos y constituyendo la reserva última del orden de la República.

Creer de esa solución cualquiera que ofrezca sin rebosar la colaboración de los hombres políticos capaces de regentar el Gobierno, a base de total exclusión de partidismos o criterios personales, a base de ilimitado sacrificio, buena fe y abnegación, nos parecería admisible. No hay que olvidar que este Gobierno cae a impulsos de una corriente de opinión singularizada por negaciones, por hostilidades abstencionistas. Hay que evitar que el nuevo Gobierno se encuentre en parecida situación; hay que procurar que el que se forme tenga el máximo de colaboraciones y adhesiones posibles. A nuestro entender, el programa de ese Gobierno se prefiere y marca con los grandes hitos siguientes:

Imperio absoluto de la Ley y mantenimiento riguroso del orden y la disciplina en todos sus aspectos; convocatoria de Cortes constituyentes y elecciones en un plazo máximo de tres o cuatro meses; restablecimiento total de las garantías constitucionales y del Código Penal anterior a la Dictadura; suspensión de la efectividad de la legislación corporativa hoy vigente y de las concesiones y avales decretados en los últimos años; interin las Cortes no examinen la conveniencia de todos y cada uno de ellos; y, en fin, una verdadera dictadura económica, de severidad en los gastos de defensa impositiva del crédito nacional. Esto y la rápida liquidación de los sucesos de Diciembre, dándonos la solución que mas se acomode por lo que la conciencia pública demandó nos parece lo esencial del programa que tienen que

realizar los hombres afectos a la Monarquía, que tienen la obligación de ofrecer a la Corona soluciones de gobierno y a España un porvenir próspero y un presente de orden, paz y normalidad.

Por su parte «La Voz» dice:

«Si se pensase con perfidia, que resultaría a la postre, pésimo cálculo, ir interponiendo una serie de gobiernos pantallas entre la voluntad de España, tan clara y enérgicamente manifestada, y el régimen, solo se lograría llevar al actual angustioso problema a términos incompatibles con la paz pública. España se ha pasado en pie. Vive unas horas decisivas.»

Desde la revolución de Septiembre no vivió colectivamente como ahora vibra. Los que por obligación estamos constantemente asomados a estos magníficos observatorios sociales que son los grandes periódicos diarios, nos damos perfecta cuenta de la importancia enorme de estos días memorables y de los grados a que ha subido la fiebre española. El proletariado y la clase media han solidificado sus compromisos estímulos y fraternizan en un gran anhelo de reforma amplia y profunda. Varios sectores ajenos siempre a las inquietudes políticas se transformaron en espirituales vasos comunicantes. No hay ciudad, pueblo, ni aldea, clase ni categoría donde no crean que se acercan sucesos trascendentales y no se espera un cambio radicalísimo de la estructura del Estado.

Cortes libres y soberanas, elegidas con robusta sinceridad, con respeto absoluto a los electores. Esa es, y no otra, todavía la solución de la presente crisis. Si se buscan paliativos y empujones; si se marcha suicidamente por el camino del aplazamiento y de la maniobra torpe, si no se acepta de corazón, sin segundas intenciones, el remedio heroico de la apelación al pueblo, origen único de todos los poderes, las consecuencias serán no lo ovide nadie, de una gravedad excepcional.»

La Colección Universal

Ha sido proclamada como la mejor, más amplia y barata biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, que existe en lengua castellana.

Se publican cinco números mensuales, pudiendo adquirirse al precio que se indica para cada obra, o bien suscritiva por 10 céntimos por número.

Últimos títulos publicados:

Lamarine: Las Confidencias, tomo 1 y 2 (números 1149 a 1152). Pesetas, 2.

Alkayov: Recuerdos de la vida de estudiante, (números 1153 a 1155). Pesetas, 1'50.

Gogol: El capote y la nariz, (núm. 1160). Pesetas, 0'50.

Dickens: La vida y aventuras de Nicolás Nickleby, Tomos I y II, (números 1156 a 1159 y 1161 a 1164). Pesetas, 4.

Espasa Calpe S. A.

Rio Rosas 24, Madrid. Apartado 547

Proximas salidas para los puertos de Cherburgo, Southampton y Amsterdam.

ORANIA	41 de Marzo
FLANDRIA	14 de Abril
ZEELANDIA	24 de Abril

Informar sobre precios de cámara y plazas disponibles el representante general de la Compañía en España: DON RAIMUNDO MOLINA y CUGUEIRO — CONSIGNATARIO —

La Coruña: Marina 22.—Sucursal en Via

Colección de monólogos, para señoritas y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos.

Colección de cantares.—Precio 2 pesetas.

Los pedidos a D. Rafael Saravia, calle de Zorrilla núm. 2, Málaga, acompañando el importe 0'35 para el certificado.

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Servicio de vapores correo desde el puerto de La Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

SIERRA VENTANA	27 de Febrero
En tercera clase.....	Plas. 638'50
SIERRA MORENA	20 de Marzo
En tercera clase.....	Plas. 638'50
VERBA	17 de Abril
En tercera clase.....	Plas. 593'50
SIERRA MORENA	22 de Mayo
En tercera clase.....	Plas. 638'50
MADRID	19 de Junio
En tercera clase.....	Plas. 593'50

EN CAMAROTE CERRADO HAY QUE PAGA POR CADA CAMAROTE

En las vapores tipo SIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera desde 66 según camarote.

El precio de la intermedia es el de Libras 34'10 según camarote. Esta clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones, como son comedor, salas de señoras y fumadores. Lleva orquesta y una banda de música.

Pedición de plazas.—Para poder reservar sitio, se ruega a los señores pasajeros en vñen un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores de sillas giratorias, fumadores y salones de señoras; además llevan comedor y sala de juegos para los niños, camarotes cerrados, baños, etc. La orquesta y banda de música al servicio de la tercera clase.

Los vapores están dotados de magníficos y confortables comedores, salones de fumar, de conversación y de señora, para los pasajeros de tercera clase, llevando además para su servicio personal espaldar, como médico, practicante, enfermeros y camareros españoles.

Para más informes y detalles dirigirse a la Agencia general en La Coruña.

FELIPE RODRIGUEZ

Plaza de Mina, número 1-bajo.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS Y RAPIDOS

Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores:

MONTE OLIVIA	18 de Febrero
En tercera clase.....	Plas. 608'50
En camarotes cerrados	Plas. 608'50
CAP POLONIO	14 de Marzo
En tercera clase.....	Plas. 613'50
MONTE SARMIENTO	20 de Marzo
En tercera clase.....	Plas. 608'50
En camarotes cerrados	Plas. 608'50

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros de primera y de tercera clase corrientes, amplios y ventilados dormitorios, cubiertas bien duchas, etc. La comida, completamente española, es servida en amplios confortables comedores con sillas giratorias.

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA

En el vapor «Cap Polonio», 125 pesetas de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARAS

Primera clase:

- En el vapor «Cap Polonio»:
- Para Rio Janeiro..... Libras 34
- Para Montevideo..... " 41
- Para Buenos Aires..... " 41

En los vapores «Cap Norte» y «Monte Delfino»:

- Para Rio Janeiro..... Libras 34
- Para Montevideo..... " 41
- Para Buenos Aires..... " 41

Segunda clase: Solamente en el vapor «Cap Polonio».

- Para Montevideo..... " 30
- Para Buenos Aires..... " 41

Agente general en La Coruña: ENRIQUE FRAGA.—Composita: «Norte»

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de la Coruña:

Habana	Veracruz		
20 de Febrero	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50
20 de Marzo	ALFONSO XIII	555'25	598'50
20 de Abril	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50
20 de Mayo	ALFONSO XIII	555'25	598'50
20 de Junio	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50

Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y preferencia, distintas categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les otorgan sus camarotes en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que facilitan con un sobrepago de 10 pesetas por pasaje.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes de viaje, es por cuenta de la Compañía.

Para obtener detalles se desea dirigirse al Agente Consignatario LUIS ALFONSO CONDE, Riego de Agua, 3 y 5.—LA CORUÑA

Litografía e Imprenta

Tarjetas, libras, trabajos comerciales, sellos, papelería, objetos de escritorio.

Real, 16

MAQUINAS DE ESCRIBIR ULTIMOS MODELOS

Declaraciones juradas, para pago de la contribución de «utilidad»

MARTEIRA DE SANTA MARGARITA LA CORUÑA

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Para La Habana

9 Marzo (jueves)	ORCOMA	Plas. 545'25
23 Marzo (jueves)	ORITA	Plas. 545'25
13 Abril (jueves)	REINA DEL PACIFICO	Plas. 555'25

(primer viaje)

27 Abril (jueves)	ORDUSA	Plas. 555'25
11 Mayo (jueves)	OROPESA	Plas. 555'25
25 Mayo (jueves)	ORITA	Plas. 555'25
22 Junio (jueves)	REINA DEL PACIFICO	Plas. 555'25

Agencias: CRISTOBAL (Colón), SALBOA (Panamá), PAYTA, CALLES MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA:

PRIMERA CLASE, desde	RESETAS	1.631
SEGUNDA CLASE	id	1.160

Los vapores de esta Compañía atracan al Dique del puerto de La Habana.

Linea de América del Sur

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para BAHIA, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORRAL, TALCAHUANO, SAN ANTONIO y VALPARAISO

Precio de Pasaje para puertos del Brasil, y Rio de la Plaz

Tercera clase en camarote Plas. 648'50 (Incluidos impuestos)

Vapores de regreso

23 Febrero (jueves)	ORITA
30 Marzo (martes)	ORDUSA
24 Abril (jueves)	OROPESA
24 Abril (viernes)	ORBITA
15 Mayo (viernes)	OROYA
4 Junio (jueves)	ORCOMA
30 Junio (martes)	REINA DEL PACIFICO

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para Liverpool y Plymouth. También se expiden billetes para Londres, vía Liverpool y Plymouth.

Para precios y demás detalles, las Agencias Generales de la Compañía

Sobrino de José Pastor, Lda

Telegramas: PASPE

LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA

Vapores de lujo para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS

En Tercera Clase	Camarotes cerrados
ARLANZA (Domingo)	15 Marzo Plas. 613'50
ALMANZORA (Domingo)	12 Abril Plas. 613'50
ARLANZA (Domingo)	10 Mayo Plas. 613'50
ALMANZORA (Domingo)	7 Junio Plas. 613'50

En tercera clase está dotada de espléndidos comedores, fumadores, salones de señoras, camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas, Comidas a la española servidas por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras:

ASTURIAS y ALCANTARA	82	41 y media
ARLANZA y ALMANZORA	73	40 y media

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA	1.º de Marzo
ALCANTARA	7 de Abril
ARLANZA	20 de Abril

Agencia NORINE S. HIJOS, Real, 81.—La Coruña

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de la Coruña:

Habana	Veracruz		
20 de Febrero	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50
20 de Marzo	ALFONSO XIII	555'25	598'50
20 de Abril	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50
20 de Mayo	ALFONSO XIII	555'25	598'50
20 de Junio	CRISTOBAL COLON	555'25	598'50

Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y preferencia, distintas categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les otorgan sus camarotes en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que facilitan con un sobrepago de 10 pesetas por pasaje.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes de viaje, es por cuenta de la Compañía.

Para obtener detalles se desea dirigirse al Agente Consignatario LUIS ALFONSO CONDE, Riego de Agua, 3 y 5.—LA CORUÑA

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Para La Habana

9 Marzo (jueves)	ORCOMA	Plas. 545'25
23 Marzo (jueves)	ORITA	Plas. 545'25
13 Abril (jueves)	REINA DEL PACIFICO	Plas. 555'25

(primer viaje)

27 Abril (jueves)	ORDUSA	Plas. 555'25
11 Mayo (jueves)	OROPESA	Plas. 555'25
25 Mayo (jueves)	ORITA	Plas. 555'25
22 Junio (jueves)	REINA DEL PACIFICO	Plas. 555'25

Agencias: CRISTOBAL (Colón), SALBOA (Panamá), PAYTA, CALLES MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA:

PRIMERA CLASE, desde	RESETAS	1.631
SEGUNDA CLASE	id	1.160

Los vapores de esta Compañía atracan al Dique del puerto de La Habana.

Linea de América del Sur

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para BAHIA, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORRAL, TALCAHUANO, SAN ANTONIO y VALPARAISO

Precio de Pasaje para puertos del Brasil, y Rio de la Plaz

Tercera clase en camarote Plas. 648'50 (Incluidos impuestos)

Vapores de regreso

23 Febrero (jueves)	ORITA
30 Marzo (martes)	ORDUSA
24 Abril (jueves)	OROPESA
24 Abril (viernes)	ORBITA
15 Mayo (viernes)	OROYA
4 Junio (jueves)	ORCOMA
30 Junio (martes)	REINA DEL PACIFICO

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para Liverpool y Plymouth. También se expiden billetes para Londres, vía Liverpool y Plymouth.

Para precios y demás detalles, las Agencias Generales de la Compañía

Sobrino de José Pastor, Lda

Telegramas: PASPE

LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA

Vapores de lujo para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS

En Tercera Clase	Camarotes cerrados
ARLANZA (Domingo)	15 Marzo Plas. 613'50
ALMANZORA (Domingo)	12 Abril Plas. 613'50
ARLANZA (Domingo)	10 Mayo Plas. 613'50
ALMANZORA (Domingo)	7 Junio Plas. 613'50

En tercera clase está dotada de espléndidos comedores, fumadores, salones de señoras, camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas, Comidas a la española servidas por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras:

ASTURIAS y ALCANTARA	82	41 y media
ARLANZA y ALMANZORA	73	40 y media

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA	1.º de Marzo
ALCANTARA	7 de Abril
ARLANZA	20 de Abril

Agencia NORINE S. HIJOS, Real, 81.—La Coruña